市卫健委窗口

本报讯(宋红艳)根据《安徽

省人民政府办公厅关于印发安徽

省加快推进"一件事一次办"打

造政务服务升级版工作实施方案

的通知》要求, 日前, 市卫健委

行政审批窗口积极行动,进一步

推进新生儿"出生一件事"政务

要跑多个部门才能办理出生医学

证明, 户籍, 医保参保等手续,

需要耗费很长时间和精力。为了

实现新生儿出生多项手续的"一

事一办",市卫健委行政审批窗 口从群众实际需求出发, 加大改

本报讯(钱 瑾)为进一步加

强医疗美容行业监管, 规范医美

依法执业行为,严厉打击非法医

疗美容行为,维护消费者合法权

益。日前,叶集区卫生健康执法

大队组织开展严厉打击非法医疗

《医疗机构执业许可证》且备案

的医疗美容机构共有1家。本次行

动重点检查该医疗机构是否按照

目前,叶集区内依法取得

美容专项行动"回头看"工作。

据悉,此前,新生儿家庭需

服务工作。

革创新力度,利用"皖事通办"

平台,减少办理步骤、申请材

料、办理时间和跑腿次数,将多 个部门的单项事务整合为"一件

事",推进综合办理,实现新生

儿出生"一事一办"。这一举措

不仅大大缩短了群众的办事时

间,为新生儿家庭提供了更加优

质便利的服务,还提高了政务服

一件事"政务服务工作的尽快落

实, 市卫健委还组织相关负责同 志专程赴市妇幼保健和计划生育

为了有效确保新生儿"出生

务工作的质量和效率。

服务中心进行业务对接。

卫生短讯

积极推进"出生一件事"联办

市直卫健单位党组织书记述职评议"晒"答卷

本报讯(高 峰)3月14日,市卫健 委召开2022年度市直卫生健康单位党 组织书记述职评议会议, 听取市直卫 生健康单位党组织书记抓基层党建工 作述职。

会上,市人民医院、市中医院、市 疾控中心、市卫生健康执法支队、市 红十字会、市红十字中心血站6家市直 卫生健康单位党组织书记围绕抓基层

事情还得从头说起。

棘手。

"定时炸弹"

民医院求助。

今年49岁的张先生, 患胆囊结石多

原来,除了胆囊结石,张先生还是一 名血友病A型患者,这是一种隐性遗传性出

年。这原本是肝胆系统的常见病, 市人民

医院普外科的手术也已经做得十分纯熟

了, 但张先生的情况却让医护人员们倍感

血性疾病, 临床特点为自发性出血和深部

组织出血。由于疾病的特殊性, 他辗转多 家医院,一直接受保守治疗,没有根治。4

个月前,他因"急性重症胰腺炎、胆石症

伴重症胆管炎"在省外一家医院就医,对

症处理后渡过危险期, 出院时专家建议等

病情稳定要及早手术治疗, 摘除胆囊这枚

经过多方咨询, 最终, 还是来到六安市人

一个小伤口就有可能血流不止, 更不用说

手术这种大操作了。"从市人民医院普外

科反馈的情况, 当血友病合并需要外科治

疗的疾病时,在渗血多、止血难、愈合慢

的手术特点中, 任何一条都有可能致命的

风险。再加上张先生4个月前急性重症胰腺

炎、胆石症伴重症胆管炎的发作, 且在进

一步完善相关检查后, 发现其胆囊萎缩被

3月23日,霍邱县白莲乡牛集村老年学校远程教育 用菌技术培训。

"以前只是按照经验种田, 自从

上了老年学校, 听了远程教育课, 我

才知道原来想种出优质稻是有很多门

道的, 我学会了米质等级的分辨、不

同种植方式的营养成分区别, 这些都

是在老年学校学到的。"霍邱县白莲

乡牛集村韩军最近对村老年学校远程

远程教育课程中收获不少的还有杨长

有,他关注的是养生保健课程,因为家

同样,在老年学校牛集村教学点

教育课程中的实用技术很是感兴趣,

收获颇丰。

听了专家的建议,张先生紧张起来,

"血友病患者最难控制的就是出血,

党建工作述职,并接受现场点评。其 余单位党组织书记作书面述职。参会 人员根据述职情况,并结合日常工作 表现进行了现场测评评议。

会议指出,2022年,市直卫生健 康单位各党组织克服困难, 自觉扛起 管党治党的政治责任, 抓党建促发展 的思想深入人心, 抓党建引领卫健事 业发展的态势渐入佳境,为卫生健康 事业高质量发展提供了坚强的组织保 障。会议强调,市直卫生健康单位各 党组织要以此次抓党建述职评议会议 为契机,鼓足干劲、争创先锋,进一 步落实责任,强化措施,认真谋划、 统筹抓好2023年基层党建工作。

会议要求, 市直卫生健康单位各党 组织要增强管党治党意识, 做到履职 尽责不放松; 要突出基层党建重点,

强化工作成效不松劲; 要严肃党内政 治生活,坚持全面从严治党不懈怠: 要以真抓的实劲、敢抓的狠劲、常抓 的韧劲,深入学习宣传贯彻党的二十 大精神, 坚决把党中央决策部署和省 委、市委具体要求落实到位, 充分发 挥党建引领作用,助力全市卫生健康 事业高质量发展。



3月24日是第28个"世界防治结核病日",为广泛宣传结核病防治知识,营 造社会共同参与结核病防治的良好氛围,当日,叶集区疾控中心组织工作人 员在辖区高庄敬老院开展以"你我共同努力,终结结核流行"为主题的健康教 育宣传活动。现场通过发放宣传资料、义诊咨询等方式向敬老院的老人们及 附近社区居民宣传结核病防治相关知识,为群众答疑解惑。 程冉冉 文/图



为加强政策宣传,预防和控制口腔疾病,提高学生口腔保健意识,3 月24日,舒城县舒茶镇卫生院组织医务人员深入辖区龙王庙中心校,开 展"健康口腔进校园"活动。期间, 医务人员利用细心准备的课件, 通 过活泼的画面、生动的语言, 为学生们科普口腔保健专业知识, 并开展 互动,细致解答关于口腔健康的相关问题。 高琴 文/图

片 新 闻



核准的医疗美容项目级别开展诊 疗活动、主诊医师及其他医护人

强化医美执业行为监管 员是否超出核准的诊疗项目开展 医疗美容服务的行为等情况。针

对检查发现的问题, 执法人员现

场提出整改意见, 并限期整改。 下一步, 叶集区卫生健康执 法大队将结合"双随机"检查开 展"回头看"行动复核工作,并 在叶集区范围内开展科普宣传, 公布投诉举报电话, 引导消费者 自觉、理性选择正规医疗美容机 构, 切实维护广大消费者的身体 健康和生命安全。

扎实开展病媒生物监测

本报讯(舒卫健)为深入开展 爱国卫生运动,持续推进病媒生物 防制,科学掌握本土病媒生物监测 特征,舒城县疾控中心于3月中旬 组织开展病媒生物监测工作。

此次病媒生物监测覆盖该县 城区和部分乡镇的农贸市场、宾馆 酒店、食品加工企业、居民区、农田 及林地等场所,重点监测鼠类及蟑 螂等病媒生物,市疾控中心地寄科 相关专家深入现场指导工作开 展。按照计划,2023年鼠类、蟑 螂病原学监测工作每两个月进行 一次, 今夏还将开展多轮对蝇、 蚊等病媒生物的监测。

病媒生物监测是一项持续性 工作,也是深入推进爱国卫生运 动,促进全社会健康安全的重要环 节。下一步,舒城县疾控中心将继 续发挥专业优势,加大科技创新力 度和先进监测技术学习,提高病媒 生物监测的效率和准确性。通过主 动监测,掌握相关病媒生物的基本 特征及携带病原微生物的规律,为 全县媒介生物传染病的风险评估 和预测预警提供科学依据。



编辑:李珊珊 电话: 18605641152 邮箱: 152679518@gg.com

"感谢市人民医院的医生、护士们, 肝脏包裹, 粘连严重, 凝血因子缺乏, 手 多亏了他们对我的竭力挽救和精心照 术极易出血,多重限制因素进一步增加了

当血友病遇上外科手术……

任萱 本报记者 李珊珊

"日前,在市人民医院西院区普外 手术的难度。 科,来复查的张先生得知身体恢复的不 一直以来,饱受胆囊结石反复发作的 折磨, 张先生和家人都希望能尽快进行手 错, 高兴地说道。 术,哪怕有着不小的风险。

> 面对渴求的目光,市人民医院普外科 吴申伟、李栋梁医师团队再三考虑后,决 定尽力帮助张先生完成心愿。

为血友病患者进行手术,要求医院不 单单具备良好的外科手术能力,而且需要 强大的综合和应急能力作为支撑。为了确 保手术顺利安全, 市人民医院普外科会同 该院血液内科、麻醉科等多学科专家团队 进行了详细的术前讨论, 为患者量身定制 严密的围手术期凝血因子用药方案和应急 预案,每个细节都慎之又慎,考虑周全。 最终, 在多学科的密切配合下, 为张先生 实施了腹腔镜胆囊切除术, 仅用3个小孔, 为其切除胆囊并成功止血,整场手术持续 约1小时, 术中出血量极少。

术后, 医护人员细致观察病情, 做好 预防保护性护理,同时,严密监测患者的 凝血功能。经过精心护理, 张先生身体恢 复良好, 现已病愈出院。

"血友病并不是手术的禁区,血友病 患者也应该像正常人一样得到更好的医疗 "市人民医院普外科副主任医师李 栋梁表示,该复杂病例手术的成功实施, 充分体现了医院多学科协作团队联合救治 的实力, 展现了普外科团队在复杂、疑难 病例诊治方面良好的处置能力和业务水

自莲乡牛集村:

在乡外, 大多数闲散在家, 不是陪护

隔代孩子,就是打牌或无事可做。面

远程"不远 老有所学

本报记者 宋金婷/文 袁洁/图

对这种情况, 乡党委、政府积极创办 乡老年学校,把老年人吸引、吸收到 老年学校来, 让他们在这里老有所 学、老有所乐、老有所为, 过上健 康、充实的老年文化生活。 面对庞大的老年人群, 以及老年 人患有高血压,他就格外关注,并把课 人对精神文化生活的日益需求, 仅办

上跟专家老师学的回家学以致用,"现 好老年学校校本部远远满足不了需 在家人血压都比较稳定,这可和我上 要。恰在此时,上级指出开办老年远 老年学校学习分不开啊。"学员杨长云 程教学。乡党委书记杨忠敏对此兴趣 喜欢上的是烹饪课,"虽然做了一辈子 十足,认为老年教育势在必行,并且 饭,但是现在烧给小辈吃更讲究色香 "老年远程教育"这种形式适合当前 乡情。2021年夏,乡党委、政府决 味俱全,营养搭配均衡。" 定,立即行动,老年教育在9个村和 白莲乡作为典型的农业乡, 近些 年来,农业不断转型升级,土地机械 两个敬老院全面铺开,在9个村全面 开办老年远程教育。建立队伍, 明确 化、集约化、规模化经营不断提升, 人员。乡党委研究每村拿出一名得力 从而腾出大量劳动力,相应地也"闲 置"很多老年人。他们除了少数部分 村干作为乡老年学校村级教学点专职

辅导员,督促各村配备教学设施, 老年学校指导、布置具体业务。 是,我们9个村老年远程教学轰轰烈 烈开办起来。"乡老年学校常务副校 长刘同山说道。截至目前,全乡教学 上远程课堂学员1189人,连同校本部 和两个敬老院教学点学员,已占老年 人的22.68%。牛集村老年参学率达 22.71%。

"我们还采取线上与线下互动的 模式, 使学习形式更加灵活、课堂氛 围更加生动。"牛集村教学点专职辅 导员韩丽丽告诉记者,村里根据群众 需要成立了时事政治、健康保健、舞 蹈、幼儿教育和烹饪五大类培训,学 员根据需求选择收看专业课件,课下 还有专长人员作为指导教师, 进行线 下交流, 力求"学有所成"

在霍邱县白莲乡这里,"远程"不远, 真正把老年教育送到了老人家门口。

"大鼓一敲震耳响,各位同志听我说。党的大会书一 场, 赞歌声声齐颂扬。二十大、发号召, 五个方面要记 牢……"在霍邱县邵岗乡上郢村老年学校里,78岁老人夏 祖光正在表演邵岗大鼓《歌颂党的二十大》,现场不时爆 发出阵阵掌声。

"《歌颂党的二十大》内容是我们村韩彦儒编写的,然 后由夏祖光说唱,我们村的老人们可厉害啦。"上郢村支 部书记韩彦慧骄傲地说道。上郢村位于邵岗乡西部,现有 22个村民组,1331户,3678人,其中60周岁以上的老年人 623人,占上郢村总人口16.9%,其中常住904口人,在家 的60岁以上478人,占常住人口的52.8%。在这个年轻人 城市化、老年人待农村的现状中,留守老人就成了在外子 女的牵挂,也成了地方政府和社会关注的对象,每家都有 老人,每个人都有老的时候,为了让老年人在家开心,让 年轻人在外安心,也为了适应人口老龄化的迅速发展,上 郢村2015年10月在邵岗乡党委、政府的大力支持和县文 明委、县妇联的帮助下,退休老村干、老教师积极参与,利 用闲置的老村部为老年朋友提供了一个学习、健身、娱乐 为一体的活动场所,这也是全县第一个村级老年活动中 心。活动中心得到老年朋友的积极响应,吸引了周边5个 乡镇老文艺爱好者的参与,村两委本着增长知识、丰富生 活、陶冶情操、促进健康、服务社会的理念,紧跟邵岗乡党 图 委、政府的工作步伐,在原有的老年活动中心的基础上, 于2019年10月成立邵岗乡老年学校上郢村分校。

"《小小垃圾桶》是我编导的,讲述的是两家人对于门 前一个垃圾桶的拉扯,从创作到谱曲到二胡演奏都是 我。"79岁的刘明远自编自演,干劲十足。记者了解到,上 郢村老年学校文艺班在学习娱乐的同时,结合本村实际 宣传党的方针政策,经常自编自演一些村民喜闻乐见的

文艺节目,比如,根据身边人身边事自编自演的黄梅小戏《精准扶贫到咱家》、《小小 垃圾桶》;邵岗大鼓《邵岗梦》、《奔小康》、《扫黑除恶顺民心》、《戏说新条例》、《说唱民 法典》、《学党史、跟党走》、《宣讲二十大》等受到市县乡多次表彰。其中,《邵岗梦》《奔 小康》分别荣获霍邱县第三届、第四届农村群众文艺汇演编写和表演二等奖,《精准扶 贫到咱家》代表县妇联参加六安市巾帼传习走基层家风家教全市巡回演出,《戏说新条 例》荣获六安市表演二等奖,《学党史、跟党走》在六安市第一届"乡村名嘴说"获奖,夏 祖光老师获"乡村名嘴"称号,《小小垃圾桶》在六安市第二届"乡村名嘴说"获奖,程泽

丽获"乡村名嘴"称号等。老年学校的 学员们还先后到敬老院、白莲、石店 及本乡其他村义务演出19场。

今年是贯彻落实党的二十大精神 的开局之年,上郢村老年学校将围绕 学习、宣传、娱乐、健身为一体,本着 老有所学、老有所乐为办学目的,说 出邵岗人的精气神,唱出邵岗人的新

城关镇师部社区:

老有所为 弘扬国粹

本报记者 宋金婷/文 袁洁/图

走进霍邱县城关镇师部社区老年 学校,记者被一阵优美的唱声吸引, 这是兰亭京剧票友社的学员们聚在一 起切磋技艺,排演节目。"我们票友 社成立于2008年秋季,由最初的5位 退休老同志发起,经过十几年的发 展,现拥有20多位票友成员,年纪最 小的56岁,最大的95岁,大家在一起 弘扬国粹、老有所为。"78岁的兰亭 京剧票友社名誉会长丁培基介绍道。

今年91岁的陈秀芳退休30多年来 一直学习京剧青衣唱腔,刻苦认真, "我在县老年大学学习京剧,在咱们 师部社区兰亭京剧票友社找到了家的 感觉,大家在一起唱京剧、演节目, 身体各方面素质都提高了,心情也舒 畅。""我学的是京剧里的老生,现 在的我精神抖擞,声音洪亮,越唱越 起劲。"81岁的刘国泰坦言自己和老 年朋友们一起相互学习成长, 受益良 多。"在这里,我和伙伴们跳舞、聊 天,学到了知识、交到了朋友、收获

了快乐、找到了自我,对我们老年人 来说,现在的日子过得有滋有味。 说起在老年学校学习的感受, 罗淑英 感慨良多。

记者了解到, 城关镇地处霍邱县

城区,全镇共12个行政村、12个社 区,总人口13.41万人,其中老年人 口21526人, 占总人口的16.4%。为 适应人口老龄化的迅速发展,努力营 造安康的养老环境,全面提高老年人 精神文化生活质量, 城关镇与县政府 合办老年大学,截至目前,在县老年 大学本部学员1037人, 各村、社区人 数572人,合计1609人,占老年人口 的7.5%。城关镇党委副书记、县老 年大学副校长李德忠向记者介绍, "我们城关镇7个社区设置老年大学 兴趣班, 其中, 师部社区开设京剧培 训班, 东坛社区、玉泉社区开设舞蹈 培训班, 松滋社区、西坛社区开设戏 曲培训班, 蓼都社区、西湖社区开设 书法培训班等, 百花齐放, 各有特



去年以来, 城关镇深入开展老年 学校教学工作,建立健全老年学校的 各项制度,完善规章,推进老年教育 的规范化、制度化建设。结合老同志 兴趣爱好, 以多种多样的教学形式和 丰富的教学内容, 开设黄梅戏、文史 课、剪纸课、舞蹈课等课程,围绕

"学用结合",重点突出老年教育的 实践性。每月开展一次党史学习教育 活动, 让党的方针政策深入老年人心 中,每月结合新时代文明实践站开展 老年主题教育活动,比如: 东坛社区

老年大学歌舞兴趣班参加城关镇2023 年度春节联欢晚会,师部社区老年大 学参加"霍邱蓼城名嘴说"活动。同 时, 城关镇每年还给予经费5万元用 于老年活动和老年教育专项资金,对 于村、社区老年学校活动开展情况给 予适当的经济补助。

"下一步我们将继续努力提升, 让城关镇的老年教育工作上一个新台 阶, 让更多的老年人在老有所学、老 有所为中进一步提升幸福感、获得 感。"李德忠说道。

